
5. DOMÁCÍ ÚKOLY Z LINEÁRNÍ ALGEBRY I.
Lineární zobrazení a a�nní prostory

Odevzdávejte emailem na vesely@iuuk.mff.cuni.cz , termín je 19. 2. 23:59:59. �e²ení m·ºete
odevzdávat pr·b¥ºn¥, budu se je snaºit b¥hem pár dn· opravit. Svá tvrzení od·vodn¥te, m·ºete v²ak
pouºívat v¥ty z p°edná²ky £i cvi£ení.

P°íklad první Rozhodn¥te, zda následující matice A,B mohou být maticí p°echodu v
prostoru Rn pro vhodné báze:

A =


5 1 0 2
2 2 1 2
1 3 5 7
−7 9 13 14


B =

1 1 0
2 1 −1
3 1 5


Pokud ano, najd¥te p°íklady bází, mezi kterými je tato matice maticí p°echodu.
[3 body]

P°íklad druhý Dokaºte, ºe pro daný vektorový prostor V mnoºina v²ech izomor�sm·
f : V → V s operací skládání tvo°í grupu.
[2 body]

P°íklad t°etí Zjist¥te, zda-li jsou následující vektory v prostoru P2 (polynomy stupn¥
≤ 2) a�nn¥ nezávislé:

p1 = x2 + x+ 1, p2 = 2x2 − 3x, p3 = x+ 1, p4 = −x2 − 2

[2 body]

P°íklad £tvrtý Nech´ U, V jsou n¥jaké lineární podprostory prostoru W a a, b ∈ W .
Dokaºte následující ekvivalence pro a�nní podprostory:

a) U + a = U + b práv¥ tehdy, kdyº a− b ∈ U ,
b) U + a = V + b práv¥ tehdy, kdyº a− b ∈ U a U = V ,

(Z £ehoº vyplývá, ºe a�nní prostory U+a a V +b jsou si rovny jen, pokud vznikly posunutím stejného
lineárního podprostoru.)
[3 body]

Pavel Veselý, Lineární Algebra I, ZS 16/17, cvi£ení ve st°edu od 12:20
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